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KẾ HOẠCH  

Dạy học 2 buổi / ngày năm học 2024- 2025. 

Căn cứ Công văn số: 857/PGD&ĐT ngày 16 tháng 9 năm 2024 của Phòng 
giáo dục thị xã Ngã Năm về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục Tiểu học 
năm học 2024 – 2025; 

            Thực hiện kế hoạch số 81/KH-THMQ2 về giáo dục nhà trường năm học 
2024-2025 ngày 17 tháng 9 năm 2024 của trường tiểu học Mỹ Quới 2;  

Căn cứ vào tình hình thực tế nhà trường, trường tiểu học Mỹ Quới 2 xây 
dựng kế hoạch dạy học 2 buổi/ ngày năm học 2024-2025 với các nội dung cụ thể 
như sau: 

I. Đặc điểm tình hình. 
- Nhà trường được sự quan tâm, hỗ trợ tích cực của Phòng giáo dục, chính 

quyền địa phương, Đảng uỷ, các ban ngành, đoàn thể và của Ban đại diện cha 
mẹ học sinh đã giúp đỡ cho nhà trường khá nhiều các hoạt động trong năm học. 

- GV có tay nghề vững vàng đáp ứng được yêu cầu giảng dạy cho nhiều 
phân môn. Giáo viên có tinh thần đoàn kết và hướng phấn đấu tích cực để từng 
bước xây dựng đơn vị vững mạnh về mọi mặt.  

- Công tác tổ chức được ổn định, nề nếp học sinh thực hiện khá tốt. Các em 
ngoan, lễ phép có tinh thần học tập tốt. Học sinh đạt thành tích cao trong các 
phong trào thi đua của ngành và địa phương tổ chức. 

- Cơ sở vật chất: Trường đủ diện tích cho học sinh vui chơi và rèn luyện thể 
chất. Đủ phòng học cho cả trường học 2 buổi/ngày. 

        2. Tình hình đội ngũ:  
- Tổng số cán bộ, giáo viên, nhân viên: 22 đồng chí, trong đó: cán bộ quản 

lý 02; giáo viên chủ nhiệm và chuyên trách 17; nhân viên 03. 

II. Những thuận lợi và khó khăn cơ bản. 
1. Thuận lợi. 

- Được sự quan tâm chỉ đạo trực tiếp của Phòng GD& ĐT Ngã Năm, 
Đảng ủy, chính quyền địa phương xã Mỹ Quới; sự phối hợp đồng bộ của các 
ban ngành đoàn thể trong nhà trường. 

- Tất cả CBGV có ý thức chấp hành tốt, tinh thần trách nhiệm cao, có phẩm 
chất lối sống mẫu mực, thân thiện, thân ái và đoàn kết nội bộ, đa số có ý thức tự 
học vươn lên trong chuyên môn, nghiệp vụ. 

- Cơ sở vật chất ngày càng được tăng cường đáp ứng đầy đủ kịp thời trong 
công tác dạy và học. 

- Điều kiện về cơ sở vật chất  tương đối đủ đáp ứng được yêu cầu của việc 
tổ chức dạy học 2 buổi/ngày của nhà trường trong tình hình hiện nay. 

2. Khó khăn              
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- Học sinh ở với ông bà, không có phương tiện đi lại nên gặp khó khăn 
trong đưa rước hàng buổi. 

- Một số học sinh nhà xa trường nên phần nào ảnh hưởng việc đi lại của học 
sinh. Kết quả của công tác xã hội hóa giáo dục chưa nhiều, các tổ chức, đoàn thể 
xã hội ngoài nhà trường chưa hỗ trợ tích cực trong công tác giáo dục. 

III. Kế hoạch dạy học 2 buổi trên ngày. 
1. Mục đích của việc dạy học 2 buổi/ngày. 
Thực hiện nghiêm túc chương trình phổ thông cấp Tiểu học ban hành kèm 

theo Thông tư 32/2018 chương trình giáo dục phổ thông tổng thể. Dạy học đáp 
ứng yêu cầu phát triển năng lực phẩm chất học sinh theo quy định của chương 
trình. Dạy hoc buổi 2 nhằm củng cố kiến thức, kĩ năng, thực hành kiến thức đã 
học và tổ chức cho học sinh tham gia các hoạt động thực tế nhằm hỗ trợ cho việc 
học tập đạt hiệu quả. 

Tăng thời lượng học tập và rèn luyện các kĩ năng cho học sinh trên một đơn 
vị kiến thức thức, tránh được tình trạng quá tải trong học tập, làm cho việc dạy 
học trở nên nhẹ nhàng, hiệu quả hơn; 

Tăng cường các hoạt động thực hành vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn, 
chú trọng giáo dục đạo đức, rèn luyện kĩ năng sống, hiểu biết xã hội cho học sinh; 

Điều chỉnh nội dung và các hoạt động giáo dục một cách linh hoạt, đảm 
bảo tính vừa sức, phù hợp với đối tượng học sinh, thời gian thực tế và các điều 
kiện dạy học của trường trên cơ sở phát triển năng lực, phẩm chất học sinh; 

Tăng cường các hoạt động thực tiễn mục tiêu giáo dục toàn diện, được tổ 
chức một cách linh hoạt theo khả năng và nhu cầu học sinh; 

Giúp cho nhà trường thực hiện hiệu quả mục tiêu giáo dục toàn diện, tạo 
cơ hội để các em vươn lên trong quá trình học tập, sớm bộc lộ và phát huy khả 
năng của mình. 

Giúp cho việc sắp xếp thời khóa biểu dạy học môn Tiếng dân tộc, tiếng 
Anh, tin học và các môn học khác ở các lớp học tăng cường được linh hoạt và 
hợp lý hơn; 

2. Nguyên tắc và yêu cầu đối với việc tổ chức dạy học 2 buổi/ngày. 
Việc tổ chức dạy học 2 buổi/ngày nhằm đáp ứng cho đối tượng học sinh có nhu 

cầu, cha mẹ học sinh tự nguyện cho con em tham gia học tập, được sự đồng ý của 
cấp trên có thẩm quyền. 

Chỉ tổ chức vào các ngày trong tuần (từ thứ 2 đến thứ 5); không gây “quá 
tải” đối với học sinh. 

Triển khai các phương pháp, hình thức tổ chức dạy học, giáo dục theo 
hướng phát  huy tính chủ động, tích cực, tự học, phát triển năng lực học sinh, chú 
trọng việc nhận xét, động viên, góp ý học sinh trong quá trình học tập, bố trí thời 
gian, nội dung hợp lí đối với các hoạt động dạy học và giáo dục để thực hiện 
chương trình và sách giáo khoa quy định cho mỗi lớp, thực hành vận dụng kiến 
thức đã học dưới sự hướng dẫn của giáo viên, tổ chức cho học sinh hoàn thành 
yêu cầu các môn học hoặc bồi dưỡng năng khiếu cho học sinh; 
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Giáo viên được chủ động lựa chọn nội dung hướng dẫn học sinh hoàn thành 
nội dung các môn học tùy theo khả năng, trình độ của đối tượng học sinh và bồi 
dưỡng nâng cao trình độ cho đối tượng học sinh hoàn thành tốt nội dung các môn 
học trong giờ học trên lớp ở buổi thứ hai; sử dụng có hiệu quả các tài liệu bổ trợ; 
Tuyệt đối không giao bài tập về nhà cho học sinh. 

- Về cơ sở vật chất: có đủ phòng học, sân chơi, bãi tập đáp ứng cho các hoạt 
động dạy và học, hoạt động giáo dục khác theo định hướng trường chuẩn quốc gia; 

3. Nội dung dạy học 2 buổi/ ngày. 
3.1. Đối tượng học, thời gian. 
- Đối tượng là học sinh khối 1, 2, 3, 4, 5 với 190 học sinh. 

- Thời gian thực hiện: Căn cứ Quyết định số 1828/QĐ-UBND,ngày 
08/8/2024 của Chủ tịch UBND tỉnh Sóc Trăng về việc ban hành Kế hoạch thời 
gian năm học 2024 – 2025 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và 
giáo dục thường xuyên, trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng;  

- Căn cứ kế hoạch số 857/KH-PGDĐT ngày 16 tháng 09 năm 2024 của 
phòng giáo dục và đào tạo, về việc hướng dẫn thực hiện  nhiệm vụ giáo dục tiểu 
học  học năm học 2024-2025; 

3.2. Số lớp dạy học 2 buổi/ngày: 10 lớp. 

3.3. Kế hoạch giáo dục. 
Ngoài những tiết trong kế hoạch dạy học chính khóa theo qui định của Bộ 

Giáo dục và Đào tạo và hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo, ở buổi 2 học 
sinh sẽ được rèn luyện bổ sung năng lực phẩm chất ở các môn: Tiếng Anh, Tin 
học, ôn tập Tiếng Việt, rèn chữ viết, ôn tập Toán.  

3.4. Thời gian. 
Học 2 buổi từ thứ 2 đến thứ 5 hàng tuần. 
- Số tiết dạy buổi sáng: 4 tiết 
- Số tiết dạy buổi chiều: 3 tiết 

3.5. Nội dung giảng dạy. 
- Nội dung dạy học buổi thứ 2 tập trung vào việc thực hành các kiến thức 

đã học và tổ chức cho học sinh tham gia các hoạt động thực tế; giúp học sinh 
chậm tiếp thu bài, chưa hoàn thành nội dung các môn học vươn lên hoàn thành 
yêu cầu học tập, bồi dưỡng học sinh có năng khiếu môn Toán, Tiếng Việt; dạy 
học các môn Tiếng Anh tăng cường; Tiếng Anh. 

- Giáo viên giảng dạy xây dựng nội dung luyện tập đảm bảo các yêu cầu: 
+ Nội dung ôn luyện cụ thể ở từng lớp cần được trao đổi trong tổ bộ môn, 

tập trung vào những kiến thức đã học theo chương trình của từng tuần học theo 
kế hoạch dạy học do Tổ chuyên môn xây dựng trên cơ sở đảm bảo yêu cầu cần 
đạt và thời lượng dạy học. 

+ Tổ chuyên môn phân công giáo viên tham khảo tài liệu, chọn lọc nội dung 
dạy học cụ thể, phù hợp với điều kiện dạy học, không vượt quá yêu cầu cần đạt. 

+ Ôn tập, hệ thống kiến thức cơ bản. 
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+ Bồi dưỡng, mở rộng, nâng cao kiến thức. 
+ Rèn luyện kỹ năng. 
+ Khắc sâu thêm kiến thức trong chương trình học. 
+ Hướng dẫn học sinh phương pháp tự học. 
+ Rèn kỹ năng sống cho học sinh.    
- Tổ chức thêm các hoạt động vui chơi cho học sinh như: Hoạt động đọc 

sách tại Thư viện; Trò chơi dân gian; Hát, múa, kể chuyện, diễn kịch; Vẽ tranh; 
Thể dục thể thao; Hoạt động sao; thực hành kĩ năng sống. 

3.6. Kế hoạch bài dạy. 
Giáo viên dạy học xây dựng kế hoạch bài dạy thống nhất theo kế hoạch 

chung của khối lớp mình phụ trách, theo hướng dẫn phù hợp đặc điểm của môn 
học. Soạn đủ số tiết dạy theo quy định dạy học 2 buổi/ngày; kế hoạch bài dạy 
soạn đảm bảo đúng nội dung theo chương trình do Tổ chuyên môn xây dựng và 
đã được Hiệu trưởng nhà trường phê duyệt theo hướng dẫn của Sở Giáo dục và 
Đào tạo. 

3.7. Hồ sơ, sổ sách theo dõi hoạt động dạy học 2 buổi/ngày.   
Hiệu trưởng nhà trường xây dựng kế hoạch dạy học 2 buổi/ngày, thường 

xuyên tổ chức kiểm tra, theo dõi hoạt động dạy học của giáo viên và học sinh. 
Các Tổ chuyên môn, các bộ phận có trách nhiệm theo dõi tiến độ thực hiện 

hoạt động dạy học 2 buổi/ngày đảm bảo đúng kế hoạch. 
Giáo viên xây dựng kế hoạch bài dạy; theo dõi, ghi nhận kết quả học tập, 

rèn luyện của học sinh để đánh giá và thông báo tới cha mẹ học sinh trong các 
kỳ họp cha mẹ học sinh trong năm học. 

III. Giải pháp và tổ chức thực hiện. 
1. Giải pháp 
1.1. Nâng cao nhận thức cho đội ngũ. 
- Phổ biến văn bản của ngành yêu cầu nhiệm vụ của việc dạy học 2 

buổi/ngày là củng cố và nâng cao chất lượng dạy học, giáo dục. 
- Xây dựng kế hoạch sát với thực tiễn và báo cáo các cấp quản lý, nắm rõ 

mục đích nội dung của dạy học 2 buổi/ngày: Như khả năng về đội ngũ giáo viên, 
phòng học, các điều kiện để phục vụ dạy và học. 

- Hiệu trưởng phổ biến văn bản, xây dựng kế hoạch và phân công đội ngũ GV, 
sắp xếp, trang bị các điều kiện về CSVC phục vụ cho việc dạy học 2 buổi/ngày. 

1.2. Tăng cường các nguồn lực. 
- Bố trí đủ phòng học, CSVC để tổ chức dạy học 2 buổi/ ngày 
- Bố trí sử dụng, phân công đội ngũ giáo viên phù hợp với năng lực, trình độ 

được đào tạo và kinh nghiệm tổ chức dạy học của giáo viên. Thường xuyên tổ 
chức sinh hoạt chuyên môn để trao đổi, thảo luận và bàn biện pháp nâng cao hiệu 
quả giờ dạy cũng như các tiết ôn tập và các hoạt động giáo dục cho học sinh. 

1.3. Về tổ chức dạy và học. 
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- Tổ chuyên môn từng khối lớp xây dựng kế hoạch bám sát theo kế hoạch 
chung của khối, đảm bảo nội dung dạy học phù hợp với đối tượng học sinh của 
khối lớp mình phụ trách, phù hợp với kiến thức từng môn học đảm bảo tính vừa 
sức với học sinh. 

- Giáo viên lập kế hoạch, được chủ động lựa chọn nội dung dạy học các 
môn, đảm bảo thực hiện đúng theo kế hoạch của nhà trường và sự thống nhất 
của tổ chuyên môn. 

- Đảm bảo giờ giấc dạy học, giáo dục (dạy đủ thời lượng trên lớp theo đúng 
quy định, tổ chức các hoạt động theo đúng kế hoạch. 

1.4. Kiểm tra đánh giá công khai chất lượng. 
- Hiệu trưởng có kế hoạch kiểm tra nội bộ nhà trường về nội dung dạy học 

2 buổi/ngày, tổ chức đánh giá rút kinh nghiệm trong việc thực hiện dạy học hiệu 
quả 2 buổi/ngày, đặc biệt là nền nếp dạy học, hoạt động giáo dục ở buổi thứ 2. 

- Ban giám hiệu theo dõi hiệu quả dạy học của giáo viên và phê duyệt nội 
dung của GV định kỳ 2 lần/năm (CK1; CN) 

  - Giáo viên tự đánh giá hiệu quả việc dạy học sau mỗi tháng, giữa kỳ và 
cuối kỳ để thông báo cho cha mẹ học sinh kết quả chất lượng của học sinh. 

1.5. Một số giải pháp khác. 
- Học sinh được tự học có sự hướng dẫn của giáo viên để hoàn thành yêu 

cầu học tập trên lớp, sử dụng có hiệu quả các tài liệu bổ trợ, không giao bài tập 
về nhà cho học sinh. 

- Tăng cường các hoạt động thực hiện mục tiêu giáo dục toàn diện. Thực hành 
vận dụng kiến thức đã học và tổ chức học sinh tham gia các hoạt động ngoại khoá… 

- Thực hiện phương pháp giáo dục tích cực giúp học sinh nắm vững kiến 
thức, kỹ năng tự học, kỹ năng tư duy sáng tạo, kỹ năng giao tiếp, kỹ năng hợp 
tác làm việc nhóm. 

- Xây dựng môi trường giáo dục thân thiện, tạo hứng thú, hỗ trợ và thúc đẩy 
việc học tập; phát huy tính tích cực, tự giác, vai trò làm chủ của học sinh. 

2. Tổ chức thực hiện. 
- Hiệu trưởng thực hiện nghiêm túc việc phân công giáo viên, tạo mọi điều 

kiện để giáo viên hoàn thành tốt nhiệm vụ giáo dục và giảng dạy. 
- Giao cho Phó Hiệu trưởng chịu trách nhiệm xây dựng thời khóa biểu, chỉ 

đạo nội dung, chương trình dạy cho từng tổ chuyên môn. 
- Giáo viên giảng dạy chịu trách nhiệm lên kế hoạch, nội dung cần phụ đạo, 

bồi dưỡng theo đúng đối tượng và TKB, chú trọng học sinh khuyết tật (nếu có) 
của lớp, học sinh cá biệt, học sinh có hoàn cảnh khó khăn của lớp. 

- Tổ chức cho cán bộ công chức, viên chức nghiên cứu các văn bản hướng dẫn 
và nội dung của kế hoạch này đồng thời tiến hành những nội dung cụ thể sau: 

+ Giáo viên, Tổ chuyên môn, các bộ phận xây dựng nội dung, kế hoạch dạy 
học, giáo dục, bồi dưỡng theo hướng dẫn của Bộ và của Sở Giáo dục và Đào tạo. 

IV. Thanh lập Ban quản lý dạy học 2 buổi/ngày 
  Ban Quản lý dạy học 2 buổi/ngày gồm: 
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Ban Quản lý dạy học 2 buổi/ngày có trách nhiệm xây dựng kế hoạch thực hiện, 
phân công, thực hiện nhiệm vụ và theo dõi đánh giá việc tổ chức dạy học 2 buổi/ngày. 

V. Công tác kiểm tra 
- Tổ chức kiểm tra định kỳ hồ sơ sổ sách GV định kỳ 2 lần/năm. 
- Kiểm tra việc thực hiện thời khóa biểu, kế hoạch giảng dạy của tổ khối. 
- Kiểm tra giáo án dạy buổi thứ 2. 
- Dự giờ, nhận xét tiết dạy. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức dạy học 2 buổi/ngày của trường tiểu học Mỹ 

Quới 2. Yêu cầu toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường cam kết 
chấp hành đúng các quy định trong quá trình tổ chức hoạt động dạy học 2 
buổi/ngày nhằm nâng cao chất lượng dạy học, giáo dục đồng thời đáp ứng ngày 
càng tốt hơn yêu cầu học tập của học sinh./. 

 
Nơi nhận: 
- Phòng GD&ĐT; 
- GV (để thực hiện); 
- Lưu: VT. 

 
 
 

 

         KT. HIỆU TRƯỞNG 
        PHÓ HIỆU TRƯỞNG 

 
 
 

        Trần Văn Vũ 
 

 
 

 

STT Họ và tên Chức vụ Nhiệm vụ 

1 Nguyễn Khắc Sinh  Hiệu trưởng Trưởng ban 

2 Trần Văn Vũ P. Hiệu trưởng Phó Trưởng ban 

3 Nguyễn song Minh TTCM Thành viên 

4 Trần Văn Nên TTCM Thành viên 

5 Đặng Văn Cường TTCM  Thành viên 

6 Trịnh Thị Chúc Hằng TTCM Thành viên 


